

今日潍坊·调查

工资低难招年轻人

潍坊过半保安年近半百

本报记者 赵松刚

最近,潍坊市保安招聘广告频频见于街头,不少广告纷纷打出“高薪”来招揽年轻保安,不过,保安群体中仍旧有不少老龄面孔,市民也对老龄保安表示担忧。

据奎文保安公司的马队长介绍,正规单位大多是以45岁作为划分年轻保安与老龄保安的界限,保安年龄一般在18岁到55岁之间,最大的不会超过60岁,“以45岁为标准的话,现在潍坊市至少有一半保安属于老龄保安。”

保安

工资低没有吸引力

58岁的王师傅是虞河边上的一名保安,每天站岗8个小时,月工资800元,平时的工作就是沿着福寿街到北宫街段的虞河巡视,保护公共设施和沿岸市民的人身安全。据他讲,他的同事大多数是年龄在50-60岁之间的老保安,比较年轻的也在40岁以上。

在新华路附近小区的小周做保安已有1年多,只有21岁的他,工资目前已经涨到1500元,在保安

行业算得上是高薪。但这样的工资他仍旧不满意,“虽然单位包住,但每月的开销还是很多,平时基本的生活费用就得花去800多元,加上年轻人应酬比较多,经常跟朋友出去玩,到月底剩下的工资就很少了。”小周说。

据了解,在潍坊年轻保安的月工资都在1400元左右,是一般老龄保安的1.8倍左右,“但这样的工资对年轻人来讲仍然缺乏吸引力。”马队长说。

市民

老龄保安恐难当重任

老龄保安太多,在小区内表现得更为明显,这让很多居民对小区的安全问题非常担心,希望有更多年轻人加入到保安的行列中来。

记者在人民公园随机采访10名市民,有7位市民表示小区内年轻保安力气大,有干劲,能够给居民带来更多的安全感,2位市民认为小区内的保安年龄不是问题,主要还是看是否能够认真负责,只有一位市民表示老龄保安经验丰富、比较细心,而年轻的保安则显得有点浮躁。

奎文区棉纺厂小区的退休工

人郝大爷告诉记者,他所在的小区内就是以老龄保安为主,虽然平时觉得年龄大好像也不是什么问题,但一旦发生事情,这些老龄保安就难以担当重任了,“小区里的保安还是年轻点比较放心,万一真有人打起了小区的坏主意,怎么能镇得住?”



某酒吧张贴的招聘保安广告。
本报记者 赵松刚 摄

措施
招保安,
注意老少搭配

像郝大爷这样担心的为数不少,为了搞好小区的安全问题,不少保安公司也在绞尽脑汁地发挥现有人力资源的最大潜力,例如采取老龄保安与年轻保安相结合的方式,让老龄保安与年轻保安错开时间轮班站岗等。

奎文保安公司的马队长给记者算了一笔账,用人单位向保安公司通常提供1600元左右的费用,而作为保安公司要上交5.5%的税费,再除去“三险”费用,即使保安公司不赚钱,保安也只能拿到1100多元。

奎文保安公司的马队长讲,虽然工资提升的空间不大,但仍然可通过其他的方式来吸引更多的年轻人,“可减少年轻保安的上岗时间,从8小时降到6小时,给年轻的保安更多的自由时间,吸引更多的年轻人加入到保安行列来。”

